Čo je to UV stabilizátor?

UV stabilizátor je výrobok, ktorý je určený na prevenciu alebo spomalenie degradácie spôsobenej vystavením ultrafialovému žiareniu. Vystavenie slnečnému žiareniu spôsobuje, že sa produkty časom rozkladajú a v mnohých výrobkoch k tomu dochádza procesom reťazovej reakcie, pričom rýchlosť rozkladu sa v priebehu času zrýchľuje, pretože sa rozkladá stále viac produktov. Degradácia v dôsledku vystavenia ultrafialovému žiareniu môže byť vážnym problémom pre široký sortiment výrobkov a je vo všeobecnosti nežiaduca.

Plasty, syntetický kaučuk a podobné výrobky sa často ošetrujú UV stabilizátorom alebo majú pri výrobe zabudovaný stabilizátor. Koncentrácia stabilizátora sa líši v závislosti od jeho výkonu a konkrétnych potrieb výrobku. Po stabilizácii sa produkt môže stále rozkladať, ale proces sa spomalí. UV stabilizátor, najmä ak je kombinovaný s primeranou starostlivosťou, môže výrazne predĺžiť životnosť výrobku.

Ultrafialové (UVA) absorbéry pôsobia tak, že absorbujú UV žiarenie skôr, ako sa dostanú k produktu. Aby boli tieto výrobky účinné, musia sa používať vo vysokých koncentráciách, pretože inak nebudú schopné absorbovať dostatok svetla na konzerváciu produktu. Svetelné stabilizátory s prekážkou amínu (HALS) pôsobia tak, že zachytávajú voľné radikály generované počas oxidačného procesu, čím účinne zastavujú reťazovú reakciu, ktorá umožňuje degradáciu. Tieto stabilizátory je možné pridať v nižších koncentráciách, pretože na účinné fungovanie je potrebné iba malé množstvo.

Pridanie stabilizátora ultrafialového žiarenia môže výrobok predražiť a veľmi jemne zafarbiť, ale považuje sa to za prijateľný kompromis, pretože výrobok vydrží dlhšie, čo odôvodňuje zvýšenie ceny. Okrem problému so spotrebiteľom to môže byť aj dôležitý bezpečnostný problém, pretože keď sa niektoré produkty rozkladajú, môžu to viesť k nebezpečným podmienkam, ktoré môžu ohroziť ľudí. Degradácia spôsobená vystavením svetlu môže byť tiež jednoducho nepríjemná, napríklad keď zateká strecha kabrioletu atď.

Pre tých, ktorí ich potrebujú, je k dispozícii široká škála produktov stabilizujúcich UV žiarenie. Mnohé z nich vyrábajú chemické spoločnosti a sú navrhnuté pre konkrétne aplikácie, ako je pridávanie do plastových výrobkov, aby im pomohli odolávať poruchám pri použití vonku. Je tiež možné objednať si výrobky na mieru pre konkrétne aplikácie, aj keď takéto výrobky môžu byť drahé, ak ich výrobca pravidelne neponúka. Pri práci s UV stabilizátorom buďte opatrní, pretože niektoré obsahujú toxické prísady alebo pri zmiešaní s nesprávnymi výrobkami uvoľňujú nebezpečné látky.


Stabilizátory svetla (HALS a absorbéry UV)> na ochranu plastov pred UV žiarením


BTC Europe dodáva široké portfólio svetelných stabilizátorov. Zahŕňa to niekoľko technológií absorbujúcich ultrafialové žiarenie, ako sú benzofenóny, kyanoakryláty, benzotriazoly a triazíny, ako aj všestranné portfólio prekážaných amínových svetelných stabilizátorov (HALS) s nízkou a vysokou molekulovou hmotnosťou, ktoré pomáhajú chrániť polyméry pred foto-degradáciou.
Pridanie svetelných stabilizátorov Chimassorb®, Tinuvin®, Uvinul® k plastovým materiálom vedie k oveľa zníženej a výrazne oneskorenej strate optických a/alebo mechanických vlastností a umožňuje použitie takýchto plastových predmetov v rozšírených vonkajších aplikáciách. V skutočnosti je v závislosti od použitej polymérnej matrice a použitého stabilizačného systému možná životnosť viac ako 15 rokov.

Vlastnosti
Svetelné stabilizátory BTC Chimassorb®, Tinuvin® a Uvinul® vykazujú podľa potreby najlepšie vlastnosti z hľadiska ich tepelnej stability, kompatibility so substrátom, prchavosti, absorpčného rozsahu alebo regulačnej klasifikácie. Aplikujú sa v závislosti od použitého polyméru, ako aj od požadovaného výkonu výrobku pre konečné použitie.

Aplikácie
Svetelné stabilizátory BTC sú vhodné pre polyolefíny, PVC, styrény, elastoméry, gumy a technické polyméry, aby pomohli našim zákazníkom splniť konkrétne potreby. Naše stabilizátory sa používajú na kľúčových trhoch s epoxidovými živicami a plastmi, ako je automobilový priemysel, poľnohospodárstvo, stavebníctvo, elektrotechnika a elektronika, obaly, textil a vlákna.
